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Цьогоріч відомому вченому, доктору історич-
них наук, академіку НАН України, директо-

ру Інституту народознавства НАН України 
Степану Павлюку виповнилося 75 років! 

Колектив ІМФЕ ім. М. Т. Рильського уклінно 
вітає нашого видатного сучасника, подвиж-
ника на ниві українського народознавства 
з ювілеєм і засвідчує свою глибоку шану та 
повагу.

Плеяду вітчизняних етнологів важко 
уявити без талановитого організатора науки 

й ученого європейської міри – Степана 
Павлюка. Багатогранну й могутню особистість 

ученого зростила Львівська земля, де він наро-
дився і здобув освіту та розпочав свій науковий 

шлях. Зацікавлення етнографічним краєзнавством 
ще зі шкільних років переросло в глибоке покликання, 

яке, вочевидь, і  привело Степана Петровича до Львівського 
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Ілюстративне представлення 
вибраних праць та розділів у колективних монографіях 

академіка НАН України доктора історичних наук, професора 
Степана Павлюка
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університету імені Івана Франка на історичний факультет. Благородну справу вивчення й 
охорони народної культури Степан Петрович вже сповна осягнув, навчаючись у аспірантурі 
Львівського відділення ІМФЕ ім.  М.  Т.  Рильського АН України. Результатом навчання стала 
успішно захищена кандидатська дисертація «Народна агротехніка українців Карпат другої 
половини ХІХ  – початку ХХ  ст.». Згодом С.  Павлюк підготував монографію «Традиційне 
хліборобство України: агротехнічний аспект», яка стала основою докторської дисертаційної 
роботи, захищеної в 1992 році. 

Перу Степана Павлюка належать сотні наукових праць із найрізноманітнішої етнологічної 
проблематики, що не лише має культурознавчий науковий інтерес, але й дотична до актуалі-
зованих за часів незалежності питань етнічної самоідентифікації та етносвідомості українців, 
етнокультурних процесів пограниччя, проблем етногенезу тощо: «Етногенеза українців: спро-
ба теоретичної реконструкції» (2006), «Словник основних понять і термінів з теорії етнології» 
(2008), «Етногенез як фундаментальна проблема народознавства: Теоретико-методологічний 
аспект», «Національне визволення через ідеологію націоналізму», «Етносвідомість укра-
їнців: сучасні тенденції», «Особливості та динаміка сучасного процесу етнічної самоіден-
тифікації українців: до питання теорії етносу», «Трансформаційні етнокультурні процеси 
українського порубіжжя: проблема дослідження», «Драматичність процесу самоідентифіка-
ції українців в сучасних умовах: влада і суспільство» та  ін. Під керівництвом С. Павлюка як 
талановитого організатора Інституту народознавства НАН України вдалося виконати велику 
кількість унікальних, непересічного значення в історії етнологічної науки й освіти проєктів 
та колективних монографій («Етногенез та етнічна історія населення Українських Карпат», 
«Етнографічні групи українців Карпат. Бойки», «Етнографічні групи українців Карпат. 
Лемки», «Етнографічні групи українців Карпат. Гуцули» та ін.).

Ювіляр уже багато років опікується спеціалізованим академічним часописом 
«Народознавчі зошити», вивівши його (як за вимірами фаховості, так і поліграфічної доско-
налості) на високий європейський рівень. Науковий шлях Степана Петровича щедрий на 
професійні досягнення, злети й успіхи: ставши на поприще науки й піднявшись від аспіранта 
до директора Інституту, він повсякчас зберігає відданість професії: є  ініціатором постання 
у Львові Інституту народознавства НАН України; одним із фундаторів сучасної етнологіч-
ної школи та автором концептуальних і нормативних документів з вироблення стратегії 
розвит ку народознавчої науки в Україні. 

З ім’ям і діяльністю Степана Петровича пов’язані справи справжнього державного зна-
чення. Зокрема, славетний ювіляр був народним депутатом Верховної Ради України першого 
скликання (1990–1994), представником України в Парламентській Асамблеї Ради Європи 
(1992–1994), представником Верховної Ради України в Європарламенті (1994), першим 
заступником Державного комітету інформаційної політики, телебачення і радіомовлення 
України (2000–2001). 

Зичимо шановному колезі-вченому і державному діячу міцного здоров’я на многії літа, 
життєвих сил і наснаги працювати на ниві української гуманітаристики, гідно нести висо-
ку місію оборонця національної культури і науки! Дорогий Степане Петровичу! Нехай усе, 
щедро посіяне Вами на життєвому шляху, і надалі родить сторицею на славу імені Україна! 
Творчої музи Вам і талановитих послідовників! З роси і води, Степане Петровичу! 

Колектив ІМФЕ ім. М. Т. Рильського 
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